

# 巧手植绿庭院美 良好家风代代传

——记菏泽高新区吕陵镇洪楼行政村“美丽庭院”示范户牛忠华一家

8月25日,走进菏泽高新区吕陵镇洪楼行政村牛忠华家中,映入眼帘的是干净整洁的院落,窗明几净,绿植环绕,庭院内种着蔬菜瓜果,房前屋后的空地上种满了各种花卉,整个院落一派生机盎然。屋内家具摆放错落有序,物品摆放整齐,每个角落都十分干净整洁。

“这里收拾得就是干净,心里也觉得亮堂。俺也得学习学习,回去把家里打扫一下。”村民牛广于忍不住称赞道。

“我和老伴本来就很喜欢种些花花草草,当年家中翻新,地面做硬化,我就想这院子里不能没有了绿色,就充分利用空间自制花盆,买上菜籽,种上了自己喜欢的蔬菜和花卉。”牛忠华笑着说,他和老伴儿二人将房前屋后的剩余空间充分利用,种上蔬菜花草,并把庭院打扫得干净、整洁。

牛忠华和老伴马克华也没想到,经过他们亲手打理,空荡的小院不仅充满了生机,而且让人赏心悦目。今年6月,他们一家还被评为高新区吕陵镇洪楼村“美丽庭院”示范户,左邻右舍成了家里的常客,大家都在向她家学习。

值得一提的是,牛忠华一家不仅庭院美,家风更美。一直以来,牛忠华和老伴儿在保持自家庭院干净、整洁的同时,一直用行动践行着“孝忠、仁善”的家风家训。他们不和兄弟争长短,不与邻里争对错,大事化小,小事化了,以润物细无声的方式教化着子女。



父母的言行,会直接影响孩子的品行。如果一个家庭有一个良好的家风,那么下一代也会更好。因此,我们经常告诉子女,在外面待人要真诚,别人有需要,就要多帮忙。”马克华说道。在他们的教导下,一家人互敬互爱。如今,大女儿走进英国剑桥学府,二女儿考取注册会计师,小儿子毕业于985高校,一家子女皆成栋梁。

据菏泽高新区吕陵镇妇联主席矫新玉介绍,吕陵镇共有902户人家申请创建“美丽庭院”,其中806户被评为“美丽庭院”示范户。今后,将通过这些示范户的表率作用,带动更多的家庭投身到创建“美丽庭院”行动中来,从而形成文明健康的生活方式,为建设美丽乡村做出贡献。

文/图 记者 王燕

## 让村民住得更舒心

——定陶区半堤镇董小集行政村开展文明实践活动小记

近日,炎热的天气丝毫没有打消定陶区半堤镇董小集行政村老少爷们的热情,大家纷纷拿起铁锹、锄头,来到村内坑塘、空闲宅基地和村外围,清理柴草和散落垃圾,用实际行动创建文明村庄,提升自治能力和水平。

村干部和党员带头,以小家辐射大家,点带动片,片带动面,形成人人参与的局面,让新时代文明实践活动成为村里一张亮丽的名片。”该村党支部书记董学军如是说,“只有参与进来,村民才能了解到村内事务

和运转方式,产生自豪感和荣誉感。”

“像这样的文明实践活动我们村已经做了很多次,我参与了植树节、平整路肩、户户通、普法教育、红白理事会培训等,这样的活动要多搞。看到村庄变得越来越

整洁,基础设施越来越完善,在外工作的孩子也特别放心,说等他们以后退休了也回村里养老。”村民杨瑞林笑呵呵地说。

董小集村两委为村民修建了文化广场和下水道,绿化了村庄,铺设了“户户

通”,给村民提供了舒适宜居的环境。

在硬件设施日益完善的基础上,村委会决定提升村民自治软实力,通过开展文明实践等活动,提高村庄自治能力。72岁的老党员马汉举对文明实践活动特别热心,每次活动都参与。“这次参与人居环境整治,深刻体会到村庄治理、人人有责,大家都下定决心保持好村内卫生,让村民住得干净整洁、舒心安全。”

通讯员 潘鲁华 记者 刘卫国

**惠民演出丰富基层群众精神文化生活**

**第五届菏泽牡丹书会下基层活动成功举办**

本报讯(记者 张晴)近日,由市委宣传部、市文联主办,市曲艺家协会承办的第五届菏泽牡丹书会下基层活动,在市区曹州胡同成功举办,我市知名曲艺表演艺术家、曲艺优秀年轻演员为群众献上了精彩的文艺节目。

22日晚,牡丹书会在优美开场舞的引导下拉开了序幕,我市曲艺优秀年轻演员项辉表演了山东快书《武松赶会》和《幽默小段》,牡丹区琴韵曲艺团演唱了与时代相契合的山东琴书《退彩礼》和山东琴书传统曲目《吕洞宾戏牡丹》等,赢得在场观众阵阵掌声。

23日晚,牡丹书会曲艺经典曲目陆续上演。民间坠子大师郭永章倾情献艺,表演了经典曲目坠子《报母恩》《吹牛》等。郭永章拉胡伴奏,脚打梆子,唱腔高亢酣畅,声情并茂,乡音如醉,为现场观众带来了一场曲艺视听盛宴。

据悉,今年第五届菏泽牡丹书会采用了下基层演出的形式,不断丰富广大基层群众的精神文化生活。接下来,将陆续到乡村社区、企业厂矿等进行下基层惠民演出。

本报讯(记者 李亚楠 通讯员 王昌强)近日,郓城县税务局两位青年干部来到郓城县某餐厅,一起去紧盯“盘中餐”。临近中午,前来就餐的顾客渐多,“黄安驴肉、皮家烧鸡、陈坡槽鱼、酱牛肉……”点了近十个荤菜后,一位男士仍意犹未尽,“再点几个孩子们爱吃的,再来个汤和几样凉拌菜。”

这时服务员小陈礼貌地提醒:“您点的菜差不多够了,万一不够您可以再加,我们的烤鸭、炒笨鸡等部分菜品是可以点半份的。”很多人不解:“菜点得多消费就高,能增加酒店收入,不是很好吗?”和税

格按照相关的卫生标准操作,彻底清洗水果和蔬菜,肉类、贝类要彻底煮熟,确保食品安全。呼吸道传染病的传染源来自病人和病原携带者,病原体主要通过空气传播。目前,虽然我市是新冠肺炎疫情的低风险区,但为了确保孩子和学校工作人员的安全,学校要确保保护学校所有人员(包括高风险人群)健康和安全的必要资源、政策和基础设施到位,特别是手卫生和环境清洁措施应到位,教室、实验室、图书馆、食堂、学生宿舍、卫生间、礼堂、浴室等公共场所,要加强通风换气,配备洗手液,引导学生正确洗手;错开课间、休息和午餐时间,限制混班活动,确保教室通风良好。

张万清告诉记者,预防秋季传染病要做好以下预防。1.学校要做好疫情防控监测,重点做好晨午检,发现患者及时上报、隔离和救治。2.居室要勤开窗,多通风,保持室内空气新鲜;少去人流密集,空气不流通的场所。3.要勤洗手,使用肥皂或洗手液,并用流动洗手;勤晒被褥、勤换洗衣服;不随地吐痰;尽量不使用公共餐具。4.生活有规律,保证睡眠,并注意保暖,适量运动,提高免疫力。5.打喷嚏或咳嗽时用纸巾掩口鼻,养成戴口罩出门的习惯,防止污染空气。6.如果发现周围人出现可疑症状,应及时报告给老师或监护人,严格按照当前的疫情防控工作要求,落实相关防控措施,同时加强消毒工作。7.接种疫苗是最经济、有效的手段。如流感、水痘、麻疹、流行性腮腺炎等疫苗能有效预防疾病发生。

记者 马琳

据了解,郓城县税务局精准找到切入点,把制止餐饮浪费和落实减税降费结合起来开展宣传辅导,用优惠政策提升广大餐饮从业者们厉行节约、反对浪费的积极性,在全县餐饮行业营造出浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

**厉行节约  
反对浪费**

## 山东省菏泽市自然资源和规划局国有土地使用权挂牌出让公告

自告白 [2020]11号

经菏泽市人民政府批准,菏泽市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让一宗土地国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让宗地基本情况和规划指标要求

(见表格)

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买,申请人可以独立竞买,也可以联合竞买。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、有关时间及相关材料要求

(一)领取挂牌出让文件时间:2020年8月31日至2020年10月13日。

(二)交纳竞买保证金截止时间:2020年10月12日16时(须于截止时间前到指定账户)。竞买保证金可抵充成交价款,未竞得者在五个工作日内返还,不计利息。

(三)报名截止时间:2020年10月13日16时。

(四)本次国有土地使用权挂牌时间为:2020年9月18日9时至2020年10月15日15时,挂牌截止时如有两家以上竞买人继续报价,转入现场

竞价。挂牌期间竞买人未进行报价的,不得参加现场竞价。现场竞价时间为2020年10月15日16时;挂牌出让地点:菏泽市中华东路1188号菏泽市土地储备中心。

(五)报名需提交的材料

(1)以单位参与竞买的提交:竟买申请书、营业执照副本(统一社会信用代码)、法人身份证明(或授权委托书、委托代理人身份证明)、信用记录或信用报告、保证金交纳发票等有关资料。

(2)以个人参与竞买的提交:竟买申请书、身份证件(或授权委托书、委托代理人身份证明)、信用记录或信用报告、保证金交纳发票以及竟买须知中要求的有关资料。

(3)联合竞买:除提交竟买材料外,还应提交联合竞买协议、信用记录或信用报告。协议中要规定联合各方的权利、义务,包括联合各方的出资比例,并明确签订《国有建设用地使用权出让合同》时的受让人。

(4)申请人竟得土地使用权后,拟成立新公司进行开发建设的,应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

五、本次出让不接受邮寄、传真、电子邮件、电话或口头竞买申请。

六、经审查,具备申请条件者,出让人在申请人报名后确认其竟买资格。

七、其他需要公告的事项

(一)出让人在挂牌出让前组织竞买者对出让宗地进行现场踏勘,竞买者也可自行踏勘。

五、本次出让不接受邮寄、传真、电子邮件、电话或口头竞买申请。

六、经审查,具备申请条件者,出让人在申请人报名后确认其竟买资格。

七、其他需要公告的事项